

省交通厅和地方政府迅速介入协调 福马公路全面复工

H 新闻追踪

本报金江8月11日电 (记者邵长春 通讯员罗利明)8月11上午,在澄迈县福山镇墩茶村水利沟福马公路项目(福马公路为海南环岛高速公路福山互通至临高马袅,全长12.7公里,其中福山境内4公里,临高境内8.7公里)施工现场,压路机、挖机、装载车来往穿梭,沉寂了大半年的工地又恢复了往昔忙碌的施工景象,也标志着福马公路该标段今天全面复工。这让附近小区饱受出行之苦的业主们心里踏实了很多。

8月10日本报刊发了《十几公里福马公路修停近三年》一稿,反映福马公路因高压线改迁、两村土地久征不下等原因导致修路受阻,附近居民饱受其苦。稿件刊出

后,引起省交通运输厅高度重视,该厅立即派出工作人员到现场,督促项目代建方和施工方在条件允许的地段抓紧施工,尽快还居民一个理想的出行环境。

在施工工地,福马公路项目代建指挥部总工程师冉海峰再次向附近居民承诺,一定在今年11月中旬以前让居民走上放心路、安全路,他还把自己手机号给了居民代表,表示随时欢迎他们到工地来监督,打电话咨询项目进展。

“候鸟”老人燕恒利开心地说,只要看到机器开动了,工地上又忙起来了,大家伙就感觉有盼头了,心里也踏实很多。

居民俞斌说,原来他们不清楚停工的原因,后来了解到是因为高压线改迁的原因,大家都能理解,“施工方也不容易,即使晚几天通车

我们也理解,毕竟道路质量和施工安全更重要。”

小区业主蒋春芳说,这次要特别感谢媒体的关注,有关部门的重视,使得问题很快得到了化解,“大家都很满意这件事的处理结果和效率,也让我们更享受在海南的生活。”

冉海峰表示,非常感谢居民的理解,从代建方和施工方角度来说,他们也希望尽快完工,毕竟项目时间拖得越久,成本也就越高。但前期施工确实遇到了高压线改迁等因素的影响,现在很多问题都解决了,一定在确保质量的前提下尽量加快推进施工进度。

8月11日上午,省交通运输厅和临高县政府还专门就福马公路征地问题召开了协调会。临高县政府表示,要进一步加大征地工作力度,努力做通马袅村、和客村两村群众的思想工



福马公路项目福山境内施工现场,恢复了往昔忙碌的施工景象。

本报记者 邵长春 摄

作,创新工作方法。一方面积极走法律程序解决两村土地争议问题,一方面劝说两村先搁置争议,征地补偿款可先打入公共账户,待明确争议土地权属后再行分配,以确保公路项目建

设的推进。

当天下午,由临高县和博厚镇相关部门人员组成的工作组已再次进驻马袅村、和客村,开展工作,争取群众理解和支持。

海口青少年体验安全航海

8月10日,海口海事局联合共青团海口市委、海口市少工委举办首期2016年青少年水上安全航海体验夏令营,来自海口市的15组家庭代表及海口海事局青年志愿者共计40余人参加了活动。

此次航海体验夏令营活动是海口海事局第一次将水上安全知识进校园活动与夏令营形式结合的有益尝试,第一次在“移动课堂”中讲授水上安全知识,第一次受众对象同时是孩子和家长。

图为参加首期2016年青少年水上安全航海体验夏令营的孩子们在参观琼州海峡VTS中心。

本报记者 宋国强
通讯员 唐苏苏 摄



东方“黑户”3兄妹 30余年终落了户

本报八所8月11日电 (记者徐一豪 特约记者高智 通讯员曾群飞)日前,家住东方市八所镇港务小区的周女士将一面锦旗送到东方墩头边防派出所,感谢民警解决了他们兄妹3人长达30余年的“黑户”难题。

据悉,今年30岁出头的周女士与其哥哥和弟弟是墩头社区居民,兄妹3人出生时,父母没有为他们办理落户手续。20多年前他们跟随父母到外地打工,并长期在外地居住,导致30多年来一直是“黑户”。

了解情况后,墩头边防派出所非常重视,组织民警走访调查,详细了解周女士兄妹的家庭、生活状况等信息,同时搜集整理补登户口所需的证明材料,并向东方市公安局户籍部门汇报。经多方努力,目前派出所已按规定为周女士兄妹补办了落户手续。

多次盗车后低价贩卖赃物 “雌雄大盗” 作案11起被判刑

本报海口8月11日讯 (记者丁平 通讯员陈丹女)海口男子吴某某与李某某(女)在四个月内结伴盗窃11起,其中吴某某窃取他人财物价值22065元,李某某窃取他人财物价值19377元。两人将盗来的车辆低价出售给电动车维修店老板王某,王某某明知是赃车仍购买。近日,海口市秀英区法院以盗窃罪判处被告吴某某有期徒刑一年七个月,并处罚金3000元;判处被告李某某有期徒刑一年四个月,并处罚金2000元。以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处被告王某某有期徒刑一年,并处罚金2000元。

儋州一女子报案银行卡异地被盗刷,案件真相大白 17岁女孩刷走母亲19万元几天花光

本报那大8月11日电 (记者良子)日前有省内媒体报道“卡未离身在异地被盗刷19万元”的案件,报道内容是儋州的钟女士在儋州,银行卡也带在身上,可银行卡上的19万元却在海口被盗刷。记者今天从儋州警方了解到,经警方的深入调查,案件真相大白——盗刷钟女士银行卡的不是外人,竟是钟女士17岁的小女儿。

经了解,6月18日下午,钟女士持卡在海口工行海垦路支行ATM办理了取款和转账业务,随后返回儋州市。6月20日,钟女士发现其银行卡内余额少了19万余元。经

查,该卡于6月19日晚上10时许在海口灵山镇某食品预包装经销处的POS机上刷卡进行了两笔共计19万元的消费,因其未办理银行短信通知服务,未能收到银行账户余额变动提醒通知。

因质疑银行管理有漏洞,钟女士的大女儿找到一网站反映母亲银行卡异地被盗刷的情况。6月28日,该网站发布了题为《儋州市民海口取款后银行卡未离身,却被异地盗刷19万元》的相关报道,随后,省内其他媒体及全国多家网站纷纷报道或转载。相关报道给银行方带来很大的压力及负面影响。

儋州市公安局东风派出所接到钟女士报案后随即进行侦查。在对案件线索进行梳理的过程中,警方发现该案存在重大疑点:钟女士账户在19日晚刷卡消费19万余元后,卡里仍有约18万元余额。这与往常银行卡盗刷案例特征有明显的不同。作案人为何不将账户里的余额盗完呢?

儋州警方随后前往海口调查刷卡商户,发现该商户为在第三方支付平台注册的虚拟商户,19日晚刷卡消费的两笔款项共19万元于当天由第三方平台公司转入了名为“麦某某”的个人账户上,经向报案

人钟女士询问,确认“麦某某”为其小女儿。至此“银行卡盗刷案件”真相大白。

据介绍,盗刷钟女士银行卡19万元的麦某某只有17岁,住在海口,麦某某用其母亲的身份证办了一张银行卡,此卡绑定钟女士存有37万元的银行卡,后用新办的银行卡刷卡。

据警方介绍,麦某某将19万元全部提现现金,几天时间将钱全部用完了。而对这笔钱的去向,麦某某闭口不谈。

最后,钟女士向警方申请撤了案。

省残联、白沙政府部门多方合力伸援手 借宿13载,白沙残疾人家庭终圆安居梦

■ 本报记者 丁平

“爸爸,我们什么时候能盖一间房子,有一个属于我们自己的家?不要再住在别人的地方了。”白沙黎族自治县牙叉镇营盘村的重度残疾男子符进响,每次听到孩子这般发问,心里总不是滋味。

渴盼一间属于自己的房子,是这个残疾人家庭多年来的愿望。目前,在省残联、省残疾人基金会和白沙黎族自治县人民政府的多方合力帮助下,符进响正在紧锣密鼓建设着自己的新房子。他的安居梦即将实现。

符进响曾是身体健全的人。成

家时,由于家里成员多,祖屋不够住,符进响和妻子只好搬到橡胶园内搭建的简易房住了3年。平时,除了和妻子一起务农外,符进响有空就会外出打零工挣钱,盼着哪天能够建一间房子。

2003年,当地卫生所相关负责人看到符进响拖家带口却没有一个安全的住所,就让这一家子免费搬进了卫生所的闲置房子,顺便帮忙照看卫生所。

2011年,符进响外出干工,因一次意外受伤,造成肢体一级残疾。这让符进响的安居梦,变得更加遥不可及。

如今,符进响有3个孩子,最小

的儿子已经13岁。“我很想盖房子,给妻子和孩子一个家,可是无能为力。”符进响坦言,借宿别人的房子总是没有家的感觉。

符进响身体残疾后,家里失去了劳动力,如今只能依靠低保金和相关补贴勉强度日。符进响一家借住的房屋内,摆设陈旧简陋。而遇到大雨,屋里还会漏水。

符进响一家的困境引起了省残联党组书记、理事长,省残疾人基金会理事长符永的关注。2015年,省残疾人基金会向符进响资助1万元用于危房改造,省残联另外给予符进响8千元用于无障碍设施的建设。当地政府也将其列入2016年农村危房改造

对象。

目前,符进响家占地100平方米左右的房子地基已经打起,而下一步的建设资金却没有着落。对此,省残疾人基金会决定给予这户残疾人家庭再次帮扶,为他们提供5万元危房改造资金。

8月10日中午,在牙叉镇营盘村,开着一辆残疾人代步车的符进响乐呵呵地向省残疾人基金会工作人员介绍着自家新房建设的进展情况。“省残联、省残疾人基金会对我们一家的帮扶真是雪中送炭。”49岁的符进响满脸笑容。他的安居梦即将实现。

(本报牙叉8月11日电)

第十八届“飞北赛” 总决赛海口开赛

全国44支代表队竞逐150余个奖项

本报海口8月11日讯 (记者许春媚 通讯员景莹)今天上午,“三圈霸道杯”第十八届“飞向北京—飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛(简称“飞北”总决赛)在海口正式开赛。在为期3天的赛程中,来自北京、江苏、甘肃等全国34个省、直辖市、自治区的44支代表队将角逐150余个奖项。

上午8时30分,海南大学联谊馆里,“飞北”总决赛开幕式开始。太阳能飞机、载重飞机、对地侦查机等各式新型航模一一亮相,遥控固定翼模型飞机编队飞行、悬浮纸飞机和飞翼编队飞行、四轴飞行器编队飞行等各种航模飞行技能展示一一上演,向参加开幕式的海口市民和游客展示了航模飞行的魅力。

据介绍,本届“飞北”总决赛是经过全国34个省、直辖市、自治区的层层选拔,最后共有44支代表队1300多名青少年运动员进入总决赛。在3天的赛程中,运动员们将在“天戈直升机赛”“天戈遥控直升机赛”“橡筋动力直升机赛”等20余个比赛项目中展开竞技。

本届“飞北”赛是在国家体育总局、教育部、中国科协、共青团中央、全国妇联、中国关工委等六部委的联合支持下,由“飞向北京—飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动组织委员会主办,国家体育总局航管中心、中国航空运动协会、海南省文化广电出版体育厅、海南省政府国有资产监督管理委员会、海南省科协、海南省金林投资集团共同承办。

另据了解,“飞北”总决赛已经连续5年落户海南。在相关部门的努力下,我省已经再次争取到了这一赛事2016年至2019年的总决赛举办权。

H 新闻追踪

三亚公布三亚湾海滩死鱼事件调查结果 死鱼系渔网破裂 洒落海滩

本报三亚8月11日电 (见习记者袁宇 记者黄媛艳)今晚,三亚召开三亚湾死鱼调查结果通气会。会上透露,死鱼系三亚市天涯区回辉村渔民蒲某在三亚湾海域捕鱼渔网破裂后泄漏。目前三亚市渔业主管部门正在对该案件进行调查,并将根据调查结果依法依规从严处罚。

经查,8月9日21时许,蒲某召集50余名渔民在三亚湾海域采用拖网方式捕鱼。次日2时许,蒲某等开始收网,因当时风大浪急,捕到的渔获较多,加上附近海域坡度大,拖网至沙滩边过程中渔网突然破裂,致使近1万斤鱼洒落到海滩上,蒲某等人当场将比较大的鱼进行收集,而较小的青鳞鱼、陆仔鱼、小公鱼等直接遗弃海中。

针对此事件,三亚海洋部门联合渔政、边防等部门,举一反三,依法严厉打击海洋违规捕捞行为,持续加强三亚海水水质监控,保护三亚良好海洋生态环境。

三亚取缔 8家未注册幼儿园

本报三亚8月11日电 (记者陈雪怡)记者今天从三亚市吉阳区了解到,该区从今天起启动开展未注册幼儿园专项整治行动,计划持续至10月,旨在将该区未注册幼儿园纳入规范化管理轨道,给孩子们创造一个良好的学前教育环境和氛围。当天,吉阳区已取缔了8家未注

册幼儿园。据介绍,取缔的8家未注册幼儿园分别是东岸幼儿园、花语幼儿园、阳光起点幼儿园、兴华幼儿园、未来星幼儿园、顺湾湾幼儿园、朝阳幼儿园、春晓幼儿园。吉阳区教育科技局相关负责人说,这几家未注册幼儿园存在着没有经过教育行政部门审批、办学条件达不到标准和要求、场地简陋、教学设备不达标、安全隐患严重等问题,该局已依法取缔8家未注册幼儿园,此外该局也会协调帮助家长将幼儿就近安排到有办学资格的公办或民办幼儿园就读。

海口一小轿车失控 冲入斑马线致3人受伤

本报海口8月11日讯 (记者良子)8月10日上午9时许,海口市坡巷路城金市场路段发生一起交通事故,一辆小轿车突然冲入斑马线,事故造成3人受伤。

据海口交警介绍,事发时,一辆黑色轿车由北往南方向行驶,当车辆行驶在菜市场路段时,小轿车左侧的轮胎突然爆胎了,车子失控冲向斑马线,肇事司机也采取了紧急刹车,但已经来不及了。

据了解,当时人行道上的两名电动车车主及一名行人当场都被撞倒,一名老人被撞飞好几米。随后120赶到现场将伤者送往医院进行急救。